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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 
Σε πάρα πολύ υψηλό επιχειρησιακό συναγερμό η Πιερία για την αντιμετώπιση του 

έντονου καιρικού φαινομένου με κύρια χαρακτηριστικά τις ισχυρές βροχές και 
καταιγίδες, που θα συνοδεύονται από μεγάλη συχνότητα κεραυνών και κατά τόπους 

από χαλαζοπτώσεις 
 
 

 
ΣΟΦΙΑ ΜΑΥΡΙΔΟΥ:  
Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας για ακόμα μία φορά είναι έτοιμη 

να αντιμετωπίσει με όλα της τα μέσα (ανθρώπινα και μηχανικά) την 

επερχόμενη κακοκαιρία. Όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς (ένστολοι και 

Δήμοι) βρίσκονται σε αγαστή συνεργασία για την αντιμετώπιση των 

έντονων φυσικών φαινομένων. Κύριο μέλημα όλων μας, η 

εξασφάλιση της ασφαλούς διεξαγωγής της κίνησης των πεζών και 

των οχημάτων. 

 
 
Με εντολή της Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας, κ. Σοφίας Μαυρίδου, το 

τμήμα Πολιτικής Προστασίας και η Υποδιεύθυνση Τεχνικών Έργων  της 

Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας, βρίσκονται από χθες το απόγευμα σε 

κατάσταση συναγερμού για την άμεση αντιμετώπιση των έντονων 

καιρικών – πλημμυρικών φαινομένων. Ήδη διαβιβάστηκε σχετικό 

έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και στους 

Δήμους της Πιερίας, για την αύξηση του επιπέδου ετοιμότητας των 

φορέων. 



 

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να αναφέρουμε την άμεση ετοιμότητα και 

ανταπόκριση όλων των Πιστοποιημένων στο Μητρώο Εθελοντών της 

Γ.Γ.Π.Π., Ομάδων της Πιερίας, που είναι έτοιμες να συνδράμουν 

επιχειρησιακά στο έργο του ευρύτερου μηχανισμού της Πολιτικής 

Προστασίας. 

 

Με αφορμή το έκτακτο δελτίο επιδείνωσης του καιρού που εξέδωσε η 

ΕΜΥ, απευθύνονται συστάσεις προς τους πολίτες να είναι ιδιαίτερα 

προσεκτικοί, μεριμνώντας για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας από 

κινδύνους που προέρχονται από την εκδήλωση έντονων φαινομένων. 
 

Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας, προτρέπει για την ασφάλεια των 

πολιτών: 
 

Τι πρέπει να κάνετε για να είστε προετοιμασμένοι... 
 Βεβαιωθείτε ότι τα φρεάτια έξω απ΄ το σπίτι σας δεν είναι φραγμένα. 
 Βεβαιωθείτε ότι οι υδρόρροές εντός του σπιτιού λειτουργούν κανονικά. 
 Περιορίστε τις μετακινήσεις σας στις απολύτως αναγκαίες. 
 Αποφύγετε τη διαμονή και εργασία σε υπόγειους χώρους, αν αυτό δεν είναι 

απαραίτητο. 
 
 
Κατά τη διάρκεια της πλημμύρας... 
 Εγκαταλείψετε υπόγειους  χώρους και μετακινηθείτε σε ασφαλές, 

υπερυψωμένο σημείο. 
 Αποφύγετε τη μετακίνηση μέσα στους πλημμυρισμένους δρόμους. 
 Μη διασχίζετε χείμαρρους πεζοί ή με το αυτοκίνητο σας. 
 Αλλάξτε πορεία, αν οδηγείτε προς πλημμυρισμένη περιοχή. 
 Εάν το αυτοκίνητο σας έχει ακινητοποιηθεί και ενδέχεται να παρασυρθεί ή να 

πλημμυρίσει, εγκαταλείψετε το αμέσως. 
 Μείνετε μακριά από κομμένα ή πεσμένα στο έδαφος ηλεκτροφόρα δέντρα. 
 Μην πλησιάζετε σε περιοχές, όπου έχουν  σημειωθεί κατολισθήσεις. 

 
 
Θυμηθείτε : οι κίνδυνοι από την πλημμύρα δεν αποχωρούν αμέσως μετά την 
έναρξη της απόσυρσης των υδάτων. 
 
 



Η πλημμύρα μπορεί να έχει μεταβάλει τα χαρακτηριστικά γνώριμων περιοχών, αθώς 
τα νερά μπορούν να παρασύρουν αντικείμενα ή να καταστρέψουν μέρη του δρόμου, 
των πεζοδρομίων, κ.λ.π. 
 

 

Οι κίνδυνοι από τις καταιγίδες προκαλούνται από τους πολύ ισχυρούς ανέμους , τις 
τοπικά έντονες βροχοπτώσεις , τους κεραυνούς και τις πιθανές χαλαζοπτώσεις. 
 
Τι πρέπει να κάνετε όσο διαρκεί η καταιγίδα... 
...αν βρίσκεστε μέσα στο σπίτι : 
 
 Ασφαλίστε πόρτες και παράθυρα. 
 Στερεώστε αντικείμενα που μπορεί να παρασυρθούν από τον άνεμο και 

ενδέχεται να προκαλέσουν καταστροφές ή τραυματισμούς. 
 Ελέγξτε αναρτημένες πινακίδες. 
 Μην κρατάτε ανά  χείρας ηλεκτρικές συσκευές ή το τηλέφωνο, γιατί ο 

κεραυνός μπορεί να περάσει μέσα από τα καλώδια. 
 Αποφύγετε τις σωληνώσεις των υδραυλικών  (κουζίνα,  μπάνιο), γιατί οι 

μεταλλικοί σωλήνες είναι καλοί αγωγοί του ηλεκτρισμού. 
 Αποσυνδέσετε τις συσκευές της τηλεόρασης από  την κεραία και την παροχή 

ηλεκτρικού ρεύματος. 
 
...αν βρίσκεστε έξω από το σπίτι : 
 
 Προφυλαχθείτε  καταφεύγοντας σε κάποιο παρακείμενο εσωτερικό χώρο  

(κτίριο ή αμάξι) και μην επιχειρήσετε να εξέλθετε, παρά μόνο αφού 
βεβαιωθείτε οτι η καταιγίδα πέρασε. 

 Αν αυτό δεν είναι εφικτό,καθίστε αμέσως στο έδαφος! 
 Αν βρίσκεστε απομονωμένος σε μια επίπεδη έκταση και νιώθετε να 

σηκώνονται τα μαλλιά  σας ( γεγονός που προμηνύει την εκδήλωση κεραυνού 
), κάντε βαθύ κάθισμα ,με το κεφάλι ανάμεσα στα πόδια,(ώστε να 
ελαχιστοποιήσετε την επιφάνεια του σώματος σας και την επαφή σας με το 
έδαφος) και πετάξτε ότι μεταλλικό αντικείμενο φέρετε. Προσοχή :μην 
ξαπλώνετε στο έδαφος! 

 Αν βρίσκεστε στο δάσος, προστατευθείτε κάτω από συμπαγή κλαδιά χαμηλών 
δέντρων. Ποτέ μην στέκεστε κάτω από ένα ψηλό δέντρο σε ανοιχτό χώρο! 

 
 Αν βρίσκεστε σε χαμηλότερη , σε σχέση με τις γειτονικές , περιοχή προσέξτε 

ενδεχόμενη εκδήλωση πλημμυρικού  φαινομένου. 
 Αν βρίσκεστε στην θάλασσα, βγείτε αμέσως έξω. 
 Γενικά, απομακρυνθείτε από ποτάμια , λίμνες και άλλες μάζες νερού. 
 Αποφύγετε ψηλές κατασκευές , όπως πυλώνες της ΔΕΗ ,ψηλά δέντρα 

,φράκτες, τηλεφωνικές γραμμές ή γραμμές ηλεκτρικού ρεύματος. 
 Αποφύγετε τη διέλευση κοντά από μεγάλα δέντρα , μπαλκόνια και γενικά 

περιοχές , όπου αντικείμενα μπορεί να αποκολληθούν και να πέσουν. 
 Μην πλησιάζετε μεταλλικά αντικείμενα , όπως ,αμάξια , ποδήλατα ,σύνεργα 

κατασκήνωσης , κ.λ.π. 
 
 



...αν βρίσκεστε στο αυτοκίνητο σας : 
 
 
 Ακινητοποιήστε το αυτοκίνητο στην άκρη του δρόμου, μακριά από  δέντρα , 

τα οποία μπορεί να καταπλακώσουν το αυτοκίνητο . 
 Παραμείνετε μέσα στο αυτοκίνητο με αναμμένα τα προειδοποιητικά φώτα 

στάσης μέχρι να κοπάσει η καταιγίδα. 
 Κλείστε τα τζάμια και μην ακουμπάτε σε μεταλλικά αντικείμενα μέσα στο 

αυτοκίνητο. 
 Αποφύγετε τους πλημμυρισμένους δρόμους. 

 
Μετρήστε το χρόνο που μεσολαβεί μεταξύ της αστραπής και της βροντής σε 
δευτερόλεπτα. Διαιρέστε το χρόνο που μετρήσατε με το 3 ,για να υπολογίσετε την 
απόσταση της καταιγίδας σε χιλιόμετρα. Η απόσταση αυτή είναι ενδεικτική, καθώς η 
καταιγίδα μπορεί να εκδηλωθεί πολύ γρηγορότερα.  
 
  
Σε κάθε περίπτωση συστήνεται ο περιορισμός των μετακινήσεων με κάθε 
τρόπο και μέσο, για να αποφευχθούν μικροατυχήματα, μεταβάλλοντας το 
πρόγραμμα μετακίνησής μας ώστε να αποφύγουμε την αιχμή των 
καιρικών φαινομένων. Ενημερώνουμε τους οικείους μας για τη διαδρομή 
που θα ακολουθήσουμε. Μεριμνούμε για τα παιδιά, τους ηλικιωμένους, 
τους ασθενείς και τα άτομα με αναπηρίες, διευκολύνοντας το έργο των 
Αρχών καθώς και τα συνεργεία διάσωσης. 
 

Υπενθυμίζεται επίσης, ότι καλό θα ήταν να ελαχιστοποιούνται οι 
μετακινήσεις των πολιτών στις απολύτως απαραίτητες και απαιτούμενες, 
για να αποφευχθούν μικροατυχήματα, ενώ σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης μπορούν να επικοινωνούν στο τηλέφωνο 112. 
 

Περισσότερες λεπτομέρειες στα καθημερινά τακτικά και έκτακτα δελτία 
καιρού, μπορείτε να συμβουλεύεστε και το επίσημο site της Εθνικής 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας [ www.emy.gr ] και το λογαριασμό της 
ΕΜΥ στο twitter (@EMY_HNMS), το επίσημο site της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας [ www.civilprotection.gr ], στην 
ιστοσελίδα και στους επίσημους λογαριασμούς του Πυροσβεστικού 
Σώματος, στο Facebook και στο Twitter. Ωστόσο, για πληροφορίες και 
ανακοινώσεις σχετικά με την επικρατούσα κατάσταση και τη βατότητα 
του οδικού δικτύου λόγω χιονοπτώσεων και παγετού, οι πολίτες μπορούν 
να επισκεφθούν την ιστοσελίδα της ΕΛ.ΑΣ. www.astynomia.gr. 

http://www.emy.gr/
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